

习近平的文化情怀

济宁好人之星

2022年6月份“济宁好人之星”评选结果公布

由市委宣传部、市文明办、市总工会、团市委、市妇联、济宁日报社、济宁广播电视台组织的“济宁好人之星”评选现已结束。经过网络投票、专家评审，最终有12人入选“济宁好人榜”，其中2人当选“济宁好人之星”。现将评选结果公布如下：

“济宁好人之星”名单

胡桂花 山东梁山华宇集团董事长、梁山街道姜庄村党支部书记
孔军 曲阜市税务局鲁城分局科员

入选“济宁好人榜”名单

满玉林 国网山东省电力公司嘉祥县供电公司党建部副主任、团委书记
张玉强 微山县检验检测中心副主任
何茂强 金乡县鱼山街道何张村村民
李海科 金乡县德通物流有限公司业务经理
崔乐 金乡县卡洛婚纱负责人
陈超 泗水县国有安山林场负责人
李建军 金乡县羊山烈士陵园管理服务中心副主任
孟德彦 任城区供电公司城区供电中心副主任
董艳红 曲阜市职业中等专业学校教师
王万华 梁山县拳铺镇新向阳村村民

(上接1版B)一遍遍地讲“六美”创建标准,带着群众干、做给群众看,面对面入户宣讲,手把手指导示范。她把村里的16名“联户长”分成5个检查小组,每周都带着一组到妇女家中检查打分,手把手地教她们美化庭院、归置杂物、整理物品、分类垃圾、栽花种草。截至目前,八里湾村共创建美丽庭院星级示范户125户。

高红积极组织村内适龄妇女响应女性安康工程要求,参与农村妇女“两癌”筛查,动员全村116名妇女购买了女性安康保险。今年3月,有1名参加保险的妇女在筛查中被发现患病,高红和包保网格员协调帮助其准备理赔材料,使她及时顺利领到5万元的理赔款。日常工作中,高红带领妇联网格员、村“联户长”一方面维护妇女合法权益,借助“舞前微课堂”等活动话家常、开心扉,帮助处理家庭矛盾纠纷10余次,开展宣传反家暴活动3场。另一方面定期组织村里10多个留守儿童在村邻里中心内的“四点半课堂”一起参与课后活动,在梁公砚工作室体验非遗文化,让留守儿童得到更多关爱。她还动员带领妇女群众对墙体立面、村庄道路、绿化、坑塘等进行改造提升,集中清理村庄四大堆和卫生死角,主动参与疫情防控值班值守。由于工作突出,2021年9月,高红被市妇联授予“最美基层妇联人”称号。2022年3月,在全市“三八”国际妇女节纪念暨表彰大会上,她作为基层妇联主席代表发言。

“我们要特别重视挖掘中华五千年文明中的精华”

■新华社记者

2021年3月22日,武夷山九曲溪畔,正在福建考察的习近平总书记走进朱熹园。

“总书记一路往里走,到最里面一间屋舍,看到墙上印有朱子的名言‘国以民为本,社稷亦为民而立’,他驻足凝视良久。”当时为总书记做讲解的福建省文史研究馆馆员张建光回忆说。

早在2018年6月,在十九届中央政治局第六次集体学习时,习近平总书记就曾借用朱熹的这句话,诠释民心是最大的政治。

“等闲识得东风面,万紫千红总是春”“穷理以致其知,反躬以践其实”“为学须先立志”……党的十八大以来,习近平总书记在很多重要讲话中旁征博引,经常引用朱熹等古圣先贤的名言警句生动阐述深刻道理,治国理念中浸润着中华优秀传统文化的深厚智慧。

问渠那得清如许?为有源头活水来。

“泱泱中华,历史悠久,文明博大。中华民族在几千年历史中创造和延续的中华优秀传统文化,是中华民族的根和魂。”习近平总书记站在坚定文化自信、实现民族复兴的高度,为传承发展中华优秀传统文化注入固本培元、立根铸魂的思想力量。

2021年7月1日,庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记提出,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合。“两个结合”将中华优秀传统文化的地位和作用提升到一个崭新高度。

对中华优秀传统文化的学习、借鉴和转化,浸润在习近平总书记治国理政的方方面面。当渴盼千年的“小康”之梦成为现实,当

古老箴言融入社会主义核心价值观,当饱含东方智慧的“人类命运共同体”日益成为世界共识……万千气象,铺展在新时代的舞台上。

“要认真汲取中华优秀传统文化的思想精华和道德精髓”;“要推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,以时代精神激活中华优秀传统文化的生命力”;“要善于从中华优秀传统文化中汲取治国理政的理念和思维”……

习近平总书记在不同场合的深刻阐释,彰显了新时代中国共产党人运用中华文化智慧开创治国理政新境界的自觉自信。

以古人之规矩,开自己之生面。张建光说,我们要牢记习近平总书记的嘱托,推动中华优秀传统文化在赓续传承中发扬光大,使之成为我们文化自信的深厚底蕴。

新华社北京7月3日电

坚定信心,统筹好疫情防控和经济社会发展

■新华社评论员

习近平总书近日在湖北省武汉市考察时强调,新冠肺炎疫情是一场大考。我们坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚持动态清零,因时因势不断调整防控措施,最大程度保护了人民生命安全和身体健康。我们有信心统筹好疫情防控和经济社会发展工作,争取今年我国经济发展达到较好水平。总书记的重要指示,为我们注入强大信心和力量。

新冠肺炎疫情发生以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,全国上下众志成城、勠力同心,疫情防控取得重大战略成果。实践证明,党中央确定的疫情防控方针政策是正确的、有效的,必须

毫不动摇坚持。

当前,疫情还没有见底,外防输入、内防反弹压力还很大。坚持就是胜利。要克服麻痹思想、厌战情绪、松劲心态,抓实抓细疫情防控各项工作,同时要尽可能推动经济平稳健康发展,不折不扣贯彻落实党中央各项决策部署,切实做到“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”。

做好疫情防控工作,要进一步增强坚持“动态清零”总方针的思想和行动自觉。我国人口基数大,如果搞“集体免疫”、“躺平”之类的防控政策,后果不堪设想。实施动态清零政策,是党中央从党的性质宗旨出发、从我国国情出发确定的,宁可暂时影响一点经济发展,也不能让人民群众生命安全和身体健康受到伤害,尤其是要保护好老人、孩子。如果算总账,我国防疫措施是最经济的、效果最好

的,不仅最大程度保护了人民生命安全和身体健康,更为经济社会发展提供了坚实基础。“动态清零”总方针符合国情、尊重科学、体现规律,在党的坚强领导下,在亿万人民的共同努力下,我们有能力也有实力实行动态清零政策,直至取得最后胜利。

社区是抗击疫情的重要防线。在应对疫情的斗争中,无论是应急状态防控还是常态化防控,社区都发挥了十分重要的作用。实践证明,有效的疫情防控要靠早发现、快处置,靠广大人民群众众志成城,靠社区这个重要基础。完善社区常态化防控措施,发现疫情后果断应对,毫不迟疑,采取科学严格的管控措施,不断提高科学防控、精准防控水平,才能坚决守住社区这道防线,为做好疫情防控工作打下坚实基础。

统筹好疫情防控和经济社会发展,要坚持

以人民为中心,在攻坚克难中开拓前进。各级党委和政府要想办法帮助人民群众解决实际困难,确保经济发展和人民群众生产生活少受影响。要坚持问题导向,积极回应社会关切,解决好人民群众的急难愁盼问题,多做暖人心、聚民心、强信心的实事,汇聚起心往一处想、劲往一处使的强大正能量。

风物长宜放眼量,春潮扬帆正当时。我们坚信,有以习近平同志为核心的党中央坚强领导,有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,有14亿多中国人民的团结奋斗,就一定能够统筹好疫情防控和经济社会发展工作,争取今年我国经济发展达到较好水平,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

新华社北京电

(上接1版A)在训练中,为确保教学更有针对性、更有实效性,他每个动作都以身示范、言传身教,共为县局培训小教官100余名,训练民警50余期、近7200余人次。

疫情发生以来,按照工作要求,祝洪波在日兰高速泗水卡点24小时开展勤务工作。在

做好引导、截停车辆任务的同时,严格执行疫情防控制度,对非绿码的车辆及人员严格执行逢过必查,凡查必严,凡查必细,目前共检查车辆11800余台次,人员35400余人次,查处各类违章150余起,违禁物品一大宗,拦截、劝返人员70余名,车辆30余辆。在卡点工作一天,

如果累了他就在值班室凳子上休息一会,随后抓紧投入战斗。从今年1月11日防控工作开始到现在,180多个日日夜夜,祝洪波始终恪尽职守,发挥了“特别能战斗,特别能吃苦”的模范带头作用。“苦点累点算什么,因为我们是共产党员。”祝洪波朴素的话语映出一名警

察对党忠诚、听党指挥的优秀品格。

“对党忠诚,服务人民,执法公正,纪律严明,勇于担当,维护稳定,服务大局。”祝洪波用实际行动践行了这铮铮誓言,他用自己的行动,为迎接党的二十大胜利召开交上了一份满意的答卷。

“讲文明 树新风”公益广告



粮食 蔬菜
FRUIT 一粥一饭
关心粮食和蔬菜
文明用餐适度取餐
光盘行动
杜绝浪费 RICE
量度 节约粮食
节约 杜绝剩菜

吃好每顿饭
吃光每一餐